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Un patch de Coons est une surface composée de polygones (non nécessairement plans) obtenus

len ajoutant les surfaces réglées qui s'appuient sur les courbes frontiéres et
len retranchant le patch bilinéaire s'appuyant sur les points extrémes.
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Il s’agit de s’aider de la mathématique pour retranscrire physiquement une telle surface. C’est se que propose le procédé M.A.D. 

Le procédé ne s’arrête pas là. Une fois que l’on maîtrise par le dessin CAO une telle surface, il faut la rendre opérationnelle par la pose de tissu de verre de type sergé2/2 et de résine époxy pour la rendre solide en vue du modelage.

Depuis, le procédé a évolué en se tournant vers la découpe au fil chaud en commande numérique ( CNC). Pour l’œuvre, il est tenté de découper la surface tronconique, mais c’est avec regret, et plusieurs essais que j’abandonne les découpes prévues car les cotes dépassent les limites  de la machine CNC dans l’axe Z. Il est trop tard pour le concours de me lancer dans la fabrication d’une telle machine. Le plus sage est de découper à la main  les pièces au fil chaud. 

2.1.1 la portion de l’œuf en 36°


Comme je l’ai expliqué un peu plus haut, la coupe de cet œuf donne la courbe suivante où l’on peut rapidement voir 3 courbes :

· secteur de cercle

· courbe ovoïdale

· ¼ de cercle
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Le secteur cercle donnera une calotte sphérique, la courbe ovoïdale donnera une portion ovoïdale, et ¼ de cercle donnera une demie sphère.
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2.1.1.2 Portion de demi sphère par le procédé M.A.D.

Comme il est donné dans la définition, il nous faut 2 surfaces réglées, et il se trouve que dans ce cas particulier, les quatre courbes sont identiques et corresponde au rayon de la sphère.

( R = 273.93mm)
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Qui nous donne :

La première surface réglée
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Maintenant, il nous faut la deuxième surface réglée qui ; elle est au rayon et dont les génératrices sont à 90° de la première surface :

R 273.93 mm – 23.32 mm = R 250,61 mm

Deuxième surface réglée :
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Nous allons maintenant déformer la surface 1 sur la surface 2 :
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En voici le résultat :
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Voici donc le bloc réalisé avec les deux surfaces réglées, la surface 2  donne déformation sur la Surface 1 qui maintenant ne comporte plus une seule génératrice droite !
Il nous reste à découper en vue de dessus en partant de l’axe vertical de la sphère une portion de 36°
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Enlevons les génératrices :
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Vérifions  en assemblant 10 portions de 36° pour obtenir une demi-sphère :
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Autre exemples sur le pied de mon œuvre :

2.1.2 La surface de COONS sur le support :
Le pied support de l’œuf a demandé une étude de résistance pour une charge statique de 50 kgs

Pour la conception c’est avec le logiciel Solidworks que j’ai pu élaborer sa forme.
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Surface isolée :
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Je ne parlerais que de la surface, de la manière dont j’ai pu parvenir en C.A.O, puis avec le procédé M.A.D. comment j’ai élaboré sa modélisation.

la surface M.A.D. qui relie les deux autres parties.
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Il faut 4 points et quatre courbes pour définir une surface par le procédé M.A.D.
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Le plan 1  et la plan 2 sont parallèles et sont les plans qui contiennent respectivement les diamètres de raccordement avec l’appui, et l’autre la portion sphérique qui s’ajustera avec la ½ sphère de l’œuf.

Les plan 3 et plan 4 donnent la courbure générale de ce pied. 

On peut observer qu’il y a inversion de creux à bosse pour cette surface en les plans 1 et 2. J’obtiens donc mes 4 courbes caractéristiques
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Passons à la pratique :

Bien entendu, tous les calculs pour obtenir les cotes résultantes sont faites.

Découpe du bloc qui supportera le bloc déformé :
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Découpe du deuxième bloc qui lui vient se déformer sur le premier, vous remarquez bien les génératrice à 90° :
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On peut voir une astuce qui permet d’assouplir le deuxième bloc par un système de cassage « du nerf » de la matière, système qui est utilisé par certains luthiers concernant les éclisses sur les guitares par exemples, mais dans ce cas .le cassage est fait de par et d’autre de la fibre neutre du matériau.

Résultats :

La pose du deuxième bloc ne pose plus aucun problème.

[image: image21.jpg]



[image: image22.jpg]



Comme j’en ai déjà parlé plus haut  § 2.1.3, le procédé M.A.D. est largement capable de réaliser une telle surface.

Je vous montre une photo du modèle terminé
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Le pied en collage :
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